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GRUPPO CONSILIARE

LEGA SALVINI PREMIER

38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13

Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013

Trento, 3 marzo 2026

Al Presidente del Consiglio

comunale di Trento Silvia Zanetti

Al Sindaco del comune di Trento

Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Verifica autorizzazioni per l'accensione di fuochi d'artificio e pericolo

per l'incolumità pubblica presso il Parco Rita Levi Montalcini

(Quartiere Clarina) nella serata di domenica 1 marzo.

Premesso che:

In data domenica 1 marzo 2026, circa verso le ore 21:30, l'area del Parco Rita Levi

Montalcini, situata nel quartiere della Clarina, è stata interessata dall'accensione di forti

botti e fuochi d'artificio.

Tale episodio si è verificato in un contesto urbano densamente popolato, circondato da

numerosi complessi residenziali, causando non solo grave disturbo alla quiete pubblica,

ma rappresentando un concreto pericolo per l’incolumità delle persone che vivono nelle

immediate vicinanze e per la sicurezza delle loro abitazioni (rischio incendi e lesioni).

Considerato che:

L'accensione di materiale pirotecnico in aree pubbliche, se non autorizzata, rappresenta

una palese violazione dei regolamenti di Polizia Urbana e una sfida al decoro e alla

sicurezza della città.

Interrogazione a risposta orale 

            n. 162/2026



Ribadiamo che la tutela della sicurezza dei cittadini deve essere una priorità assoluta

dell’Amministrazione; episodi di tale spavalderia dimostrano la necessità di un presidio

del territorio più capillare e di misure di fermezza per garantire il rispetto delle regole.

Tutto ciò premesso,

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere:

Se l’accensione di materiale pirotecnico avvenuta presso il Parco Montalcini circa verso

le ore 21:30 di domenica 1 marzo fosse stata preventivamente autorizzata dagli uffici

comunali o dalle autorità competenti.

Se la centrale operativa della Polizia Locale di Trento abbia ricevuto segnalazioni

telefoniche da parte dei residenti della Clarina in merito a quanto accaduto.

Se sia stata inviata una pattuglia per verificare la situazione e se siano stati identificati i

responsabili di tale condotta pericolosa.

Se l’Amministrazione intenda acquisire e utilizzare le immagini della videosorveglianza

urbana per sanzionare gli autori del gesto.

Quali misure concrete si intendano adottare per prevenire simili rischi per la

popolazione nelle aree verdi di quartiere e nelle vicinanze, specialmente nelle ore serali.

A norma di regolamento si chiede risposta in aula

Gruppo consiliare

Lega Salvini Premier

Cons. comunale Devid Moranduzzo

Cons. comunale Loris Ioriatti

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 03.03.2026, ore 14.42. 

Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale)


